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Svar på fråga 2024/25:1118 av Olle Thorell (S) 
Avbrutet stöd till UNRWA och konsekvenserna för den 
palestinska civilbefolkningen 

Olle Thorell har frågat mig hur jag, inom ramen för mitt ansvar 

som biståndsminister, motiverar att Sverige helt har upphört 

med sitt stöd till UNRWA i strid med EU:s och FN:s linje enligt 

Thorell, och hur jag avser säkerställa att det palestinska 

civilsamhället fortsatt får stöd i en situation där behoven är 

större än någonsin. 

Regeringen har sedan krigets början stöttat den humanitära 

responsen i Gaza, såväl finansiellt som politiskt. I december 

förra året beslutade regeringen att kraftigt stärka sin beredskap 

för att stötta responsen genom att avsätta 800 miljoner kronor 

till den humanitära krisen i Gaza och regionen, varav 330 

miljoner har fördelats. I början av mars gjordes en första 

utbetalning om 300 miljoner kronor till Gaza, varav hälften gick 

till FN:s humanitära landfond för Palestina som allokerar medel 

till lokala civilsamhällesaktörer. Regeringen ser löpande över 

Sveriges humanitära engagemang för att se till att svenska 
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biståndsmedel fördelas på bästa sätt. Sett till den samlade 

behovsbilden har regeringen valt att kanalisera det kraftigt 

ökade stödet genom andra humanitära partners än UNRWA. 

Som jag förtydligat i tidigare frågesvar så ger Sverige även 

fortsatt stöd till det palestinska civilsamhället inom ramen för 

den nya regionala biståndsstrategin för MENA-regionen. Detta 

inkluderar stöd till organisationer som bidrar till en internationell 

civil närvaro på Västbanken samt regelbundet rapporterar om 

MR-situationen, inklusive i relation till den israeliska 

ockupationen. 

För att hjälpen ska nå fram fortsätter regeringen även att driva 

den helt centrala frågan om humanitärt tillträde. Regeringen är 

mycket kritisk till att Israel sedan den 2 mars stoppat alla 

leveranser av nödhjälp in i Gaza. Obehindrat humanitärt tillträde 

till Gaza måste säkerställas och Israel måste fullgöra sina 

skyldigheter i enlighet med den internationella humanitära 

rätten. Detta är regeringen tydlig med och något som vi framför 

både tillsammans med andra och i bilaterala samtal med 

israeliska företrädare. 

Stockholm den 7 maj 2025 

 

 

 

Benjamin Dousa 
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